

说说

剪友巷议

如此“随便” 根在难方便

王军

日前,笔者到小清河沿岸散步,不禁感慨河两岸面貌的焕然一新。处处花木扶疏、亭台水榭,充满韵味的园林景观让人流连忘返。

虽然如此,这样风景秀丽的小清河两岸,一些设施还有待进一步完善,其中一项就是厕所。那天,笔者沿小清河从济泺桥向东一直走到洪园闸大桥,如此长的距离,竟发现河的南北两岸没有几处厕所。尤其是南岸,没看到一处厕所,不仅河边没有,连清河北路、清河南路两侧也没有厕所。

小清河两岸如此长的景观带、如此长的公路线,每天车来人往的,那些内急的行人和游客是如何解决问题的?答案很简单:在河边就地解决。来河边休闲的人们如此,路过的行人也如此。于是,在景色秀丽的小清河两岸,便时时会看到这样不堪的一幕:草丛里、大树下、桥根桥洞底,不时可见一堆“黄金万两”摆在眼前。这确实很煞风景!

有人肯定会说,随地大小便者素质太差了。随地大小便确实违背公共道德,但回头想想,我们不应该把所有的问题都归到人缺公德上面。没有厕所,让大家怎么解决实际问题?吃喝拉撒是正常的生理现象,一旦内急起来,走出几里地都找不到一处方便之地,怎么办?

一人如此,许多人都如此,便有了上述那一幕幕。而长此以往,小清河工程这投资40多个亿,好不容易建成的舒适宜人的景观带也就不堪入目了。

前不久,北京马拉松比赛,选手们“尿红墙”成了一“景”也广受诟病,有网友称:你不给大家提供方便的条件,大家只好到处方便了。话糙理不糙,这用来形容小清河两岸的情况也未尝不可。想让风景别被煞到,还希望有关方面尽快完善公共服务设施,赶紧在河边选取合适的位置建几处厕所。

盲人出行难易体现城市文明

盲道后续管理得跟上

据4日齐鲁晚报C09版报道,12月3日是第22个国际残疾人日,今年的主题为“打破障碍,敞开大门:建设包容所有人的社会”。但记者对济南市市区内的盲道与盲人生活状况调查发现,打破障碍并不简单。盲道要么残缺要么被占,盲人外出还得有人陪着。对此,剪友们纷纷发表意见。

关爱他们从小事做起

@黎茶叶:据报道,济南市目前有3.88万名盲人,这个数量不小,但我们几乎没有在街上看到过他们,盲道不畅通可谓盲人出门难的主要原因。盲道建设近年来已有了较大的提升,但后期维护却是个缺憾:破损的、被占用的非常普遍,这就需要相关部门加强对盲道的后续管理。期待主管部门联合执法,撤销在盲道上设的自行车停放处,清除掉盲道上的阻挡物,解决好违规占道经营、停车等问题,防止侵占者的回潮。这不仅为解决盲人朋友们出行的问题,也体现了省城的文明程度。

打破障碍需要好制度

@钟倩:打破障碍,不是把爱心挂在嘴上,而应用制度护航。城市高楼大厦越来越靓丽,盲道为何成老大难?是法律制度不健全,还是思想重视不够?这些因素应该都有。想让盲道畅通,相关部门应尽快完善法律制度,加大对占用破坏盲道等行为的规范力度。公安、城管等部门联合执法、共同治理盲道被侵占的问题,摒弃互相推诿的毛病。还可以定期举办无障碍主题换位体验活动。近日,合肥市志愿者和小朋友一起在盲道上作画,用这种方式提醒过路行人和车辆不要占用盲道,这样的做法就很值得借鉴。

七嘴八舌

别让自家狗尿车轮

@宋振东:每天下班开车回家后的第一件事,就是用自己特制的纸板,挡在四个车轮外并固定好,防止小区里的狗狗在车轮上撒尿。虽然狗狗尿车轮不是什么大问题,但狗尿涂鞋、臊味熏人,毁轮胎不说,确实够难看的。奉劝各位养狗人士管好自己的宠物。

见怪了,这样募捐

@徐可顺:3日坐78路公交车,车上人不多,座位刚坐满。一20来岁、穿着入时的小伙子

突然从车厢后面站起,遇到年长点的妇女就上前展示一张样纸,不说话却用笔指着纸比划。等他过来向近旁一女士展示时,我看到那是一张印有“中国残疾人联合会——爱心捐款”字样的纸,上面有捐款人的姓名、金额等,纸上已有2位乘客捐了10元与20元的记录,下面还有很多空格。如此募捐,让人不敢轻易相信。

保洁员大骂听到没?

@林毅:玉函北区22号楼,有人总把自家的垃圾随手扔到楼梯口。这样做的结果就是每天早上保洁员打扫卫生时,

对着整栋楼破口大骂,而且哪句最难听骂哪句。随手乱丢垃圾,丢掉的是公德心。那位保洁员也不对,可以跟居委会或楼下的老人反映一下,找一找那位乱扔垃圾的人,大家都说说他,别这样大清早的喊着骂啊!

催缴通知能贴到门口吗

@韩桂香:2日,笔者小区单元楼门口贴上了几张水费催缴单子,仔细一看,这几位住户常年不在这里住,已把房子租了出去,租房者又都是年轻人,早出晚归,都不注意催费单子,所以经常被催费。水务部门贴单子时,为啥不能分别贴到住户的门

上?这样租房者也能及时看见;或者发短信联系上房主也行。

买白菜不用扒得太狠

@侯家赋:日前在南外环路过一个农贸市场,看到俩妇女在激烈争吵。一打听,原是因为买白菜的把大白菜的菜帮扒得太狠。很多人买了白菜后都储存着,即使当时扒得再干净,等吃时还得洗。而菜农种菜很不容易,一斤白菜才几毛钱,也赚不到多少。看到每个卖白菜的摊位跟前都有大量被扒下的白菜帮,让人看了确实心疼。买白菜时,手下留情,别把白菜扒得太狠。

荟萃正宗特优名品 绿色放心假一罚十

首届绿色食品直销惠

时间:2013年12月7日-12月8日(9:00-16:00)

现场订阅2014年全年齐鲁晚报1份,购买以下产品均可享受9折优惠。



地点:山东报业大厦(经十路16122号) 咨询电话:0531-55500900 13306408866 13065045998